

新闻监督热线

13939500232  
16639566116

了解更多小记者活动  
请扫描我们的二维码

政策信息  
投诉建议



小记者走进召陵区老窝镇老许村

赏田园风光 享劳动之乐

文/图 本报记者 王培

5月1日,漯河日报社小记者团组织小记者和家长们走进召陵区老窝镇老许村,开展亲子活动,举行运动比赛,并到田间除草、参观西瓜种植大棚,尽享田园乐趣。

当天早上,参加活动的小记者和家长们早早来到集合地点,期待着即将举行的活动。集合完毕后,大家乘车来到召陵区老窝镇老许村。在村里的广场上,村民们敲着锣鼓欢迎小记者们的到来。广场上摆着篮球、跳绳、足球等运动器材,小记者和家长们在这里开展了一场别开生面的亲子活动。

在篮球投篮比赛中,小记者们聚精会神、努力瞄准篮筐,篮球在他们手中划出一道道闪亮的弧线。一些年纪较小的小记者动作稍显稚嫩,但也气势十足。每当篮球应声入筐,人群中就会爆发出喝彩声。

在广场另一侧,正在进行跳绳比赛。只见一根根绳子上上下下翻飞,小记者们灵活地跳跃着,铆足了劲儿比拼,力争发挥出自己最好水平。伴随着孩子们矫健的身影,呐喊声此起彼伏,广场成为一片欢乐的海洋。小记者们沐浴着阳光,尽享运动的快乐。

经过激烈角逐,决出一、二、三等奖,获奖的小记者收到西瓜、蒜薹、鸡蛋等奖品,兴奋之情溢于言表。

随后小记者们来到村里的西瓜种植基地。他们迫不及待地跑进田间地头,有的拿起小铲子认真地铲除杂草,有的直接徒手拔草,田地里到处都是他们忙碌的身影。不一会儿,小记者们拔下的杂草就堆成了堆儿。

在西瓜种植大棚,一个个挂在瓜藤上的小西瓜吸引了小记者和家长们的目光。“太神奇了,我还是第一次看到西瓜是这样生长的呢。”一位小记者兴奋地说。大家在村干部的带领下,参观、了解西瓜的长势以及西瓜的种植情况。小记者们好奇地这儿瞅瞅、那儿看看,虽然大棚内很热,却挡不住他们参观的热情和求知的欲望。接着,大家还品尝了甘甜的西瓜,度过了充实而快乐时光。

“知道小记者都要举办这次活动后,我赶紧报了名。我感觉今天的活动特别有意义。”小记者侯苏航表示。

“孩子今天参加了运动比赛,又来到



小记者们在老许村参观采访。



走进田间除草。



参观西瓜种植大棚。



小记者在跳绳比赛中显身手。

田间参加了劳动,了解了西瓜的生长过程。孩子说今天特别开心,而且也感受到劳动的乐趣。”“这个活动给孩子们提供了一次难得地走进农村的机会。希望他们能

在活动中有所收获,养成热爱劳动、珍惜粮食的好习惯。”“这样的活动很有意义,孩子也很喜欢。以后只要小记者部组织这样的体验活动,我都会抽出时间

陪孩子一起来参加。”活动结束后,小记者和家长们纷纷表示,此次活动很有意义,孩子们也颇有收获,希望以后能多举办这样的活动。

校园女足小将 驰骋绿茵赛场



比赛现场。 本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光 通讯员 马世伟)4月29日下午,在召陵区实验小学,一场校园足球联谊赛正在紧张激烈地进行。绿茵场上,召陵区实验小学和万祥街小学的“铿锵玫瑰”们精神抖擞、斗志昂扬,赛场上高潮迭起,场下呐喊声和叫好声此起彼伏。

虽然是一次交流赛,但赛场上却充满了“火药味儿”。双方队员认真贯彻教练布置的战术,密切配合,带球、传球、防守、射门……在对攻中尽情享受足球带来的快乐。来自万祥街小学的队员董梦涵表现突出,她脚下功夫了得,突破能力强,受到对方两三名队员的包夹依然头脑冷静,技术娴熟地盘带、过人。围观的同学不住地大声为她叫好。

这些女足队员都是家里的“小公主”,但在赛场上她们顶着烈日奔跑,皮肤晒得黝黑,脸上却洋溢着幸福的微笑。“我喜欢踢足球,将来想成为一名足球运动员。爸爸妈妈也支持我的选择。”董梦涵告诉记者,通过踢足球,她不仅锻炼了身体,在生活中也学会了面对问题,而且练习踢足球并没有影响学习。

据万祥街小学相关负责人介绍,学校足球队与漯河日报社少年足球队合作,队员由漯河日报社少年足球队教练员训练,进步明显,在各级校园足球比赛中均取得了不错成绩,也得到了家长们的大力支持。

学习新闻知识 提高采访能力

文/图 本报记者 王培

采访是小记者基本功之一。通过采访学习可以提高他们的表达能力、写作能力,提升综合素养。4月29日,漯河日报社小记者部走进召陵区许慎中学,为该校小记者站的近500名小记者上了一堂生动精彩的采访课。

采访前应该做好哪些准备?该如何进行采访?当天上午,漯河日报社小记者采访课在召陵区许慎中学报告厅举行,小记者们在这里收获了新闻采访“秘籍”。课堂上,漯河日报社小记者部的“石头姐姐”对采访的过程进行了详细讲解,还通过视频播放了其他小记者采访的片段,让小记者们对采访有了进一步认识,学到了不少“干货”。孩子们全神贯注地听讲,同时积极思考,争先恐后地回答老师提出的问题,课堂气氛活跃。

“原来采访前要做很多准备,要深入了解事件或人物背景,还要懂得相关方面的专业知识。”“在开始采访时首先要进行自我介绍。”听完老师的讲解,小记者们将重点内容一一记下,并热烈



小记者采访课现场。

讨论。在模拟采访环节,小记者们踊跃上台,分组进行现场模拟采访,看他们专注的模样,俨然已化身一名真正的记者。他们精彩的表现赢得了大家的肯定,报告厅里不时响起掌声和欢

笑声。“在这堂课我学到了很多采访知识。”小记者詹奕航说,自己收获颇丰,以后要继续努力,掌握更多的新闻知识,做一名合格的小记者。

精彩的母亲节主题采访课



母亲节主题采访课现场。

文/图 本报记者 王培

5月9日是母亲节。5月7日,在许慎小学南校区,小记者们跟随漯河日报社小记者部的老师,上了一堂特别的采

访课——母亲节主题采访。如何进行一场母亲节的主题采访活动?采访中要注意哪些问题、又有什么技巧呢?当天上午,该校小记者站的小

记者们认真地跟随老师学习。漯河日报社小记者部的“石头姐姐”先向大家介绍了如何进行采访,同时让小记者们进行分组模拟采访。

“同学,你好!我是漯河日报社小记者宋雨露,能问你几个问题吗?”“母亲节就要到了,你想送给妈妈什么样的祝福?”在模拟采访环节,小记者们勇敢地上台展示,落落大方的表现赢得了大家的赞扬。同时,在采访过程中,“你观察过妈妈的起床、就寝时间吗?”“她从早到晚都做了哪些家务?”“这么多年来,妈妈都为你做了些什么?”等问题也引起小记者们的深思。通过这次主题采访课,小记者们不仅学到了采访技巧,还提高了语言表达、临场应变、现场报道的能力,同时通过采访活动体会到母亲对孩子无私的爱。

“妈妈,您辛苦了!”课堂上,小记者们齐声高喊,并用双手比出爱心,表达对母亲的爱。小记者们还纷纷表示,回去要为妈妈送上节日的祝福。

习作园地

难忘的龙舟赛

漯河小学四(7)班

范睦焱

5月2日,为了看龙舟赛,我和爸爸早早来到河堤,焦急地等待比赛开始。

龙舟和我们平常乘坐的船不一样,又窄又长,两头尖尖,船首还有张牙舞爪的龙头,船尾还有张牙舞爪的龙尾。运动员们个个摩拳擦掌,都在做着赛前准备。

比赛开始了。四条龙舟像离弦的箭一样冲出去,全场顿时爆发出热烈的欢呼声。坐在船头的鼓手举起鼓槌,用力敲下去,坐在船两侧划船的运动员随着鼓点高高举起船桨,用力插入水中,再使劲往后一划,龙舟便冲出去好远。那些船桨在太阳照射下闪闪发亮。河水剧烈地翻腾着,龙舟划过的地方留下一道道波纹,慢慢荡漾开来。

鼓手越敲越起劲,运动员

们奋力地划着,不一会儿,最右边那条龙舟领先了。观众们激动万分,有的挥舞着手中的红旗,有的在岸边又蹦又跳,还有的大声喊:“加油,加油!”

我仔细观察了一下,发现最右边龙舟上的运动员比其他龙舟的运动员配合得更默契,动作更整齐,划桨的频率也更快。

很快龙舟沿着赛道转了个弯,便看不见了。观众们纷纷转头去看水上飞人表演。进行飞人表演的叔叔可真厉害,一会儿旋转着冲向天空,一会儿在空中转一个圈,就像一只雄鹰在自由飞翔。我的心也随着他惊险的动作上下翻腾。

这可真是一次难忘的龙舟赛呀!它给我留下了美好记忆,让我感受到团结的力量。我会永远记得这次龙舟比赛的。

辅导老师:张二春

打预防针

郾城小学一(1)班

陆铭轩

今天下午,妈妈载着我表弟、表妹去医院打预防针。表弟一上车就哭了,因为他怕打针。

到了医院,我第一个打针。我卷起袖子,把头转向一边,叮嘱打针的医生叔叔小心点儿。打完针后,我没有哭,

就举着手向表弟、表妹炫耀。轮到表弟了,针头还没碰到他,他就哇哇大哭起来。妈妈叫他别乱动,否则会痛。表弟只好咬着牙不动。打完针后表妹问他:“痛吗?”表弟哭着说:“不疼。”最后轮到表妹了,她也很勇敢,没有哭。

打完针,妈妈又载着我们回家了。

爬崆峒山

郾城区第二实验小学三(3)班

刘思哲

“五一”假期,我们一家和表姐一家去爬崆峒山。

我站在山下抬头望:哇,山这么高,我爬得上吗?我越想越害怕,腿已经发软了。

绿树和青草好像大山的衣服。林间的小鸟叽叽喳喳,好像在鼓励我。当我还沉浸在害怕中,表姐已经在前面开始爬山了。我赶紧追了上去。我们一边看风景,一边向上爬,

很快到了半山腰,往下一看,我们刚才上来的台阶好陡呀!

爸爸妈妈还在气喘吁吁地往上爬。我觉得很累,不过做几个深呼吸就继续往上爬。

渐渐地,表姐落在我后面了。我心想:坚持就是胜利!我一边喘着气一边向上爬。没多久,我抬头一看,已经到山顶了。我胜利了,我是第一名!

望着山下的风景,我突然明白了:做任何事情只要不放弃、坚持到底,就一定能成功。

吃小龙虾

召陵区许慎中学四(5)班

李翔宇

夏天是小龙虾最肥美的时节。“五一”假期,我跟妈妈去武汉游玩,在武汉生活的大姨邀请我们去当地最火爆的餐厅吃小龙虾。

到了餐厅所在的美食街口,我被街道上摩肩接踵的人群震撼了。附近的停车场没有空位,我们只得把车停在远处,徒步前往餐厅。到达餐厅后,大厅没有一张空桌,生意真是火爆!我们进了预订的包间坐下,大姨说先点三盆小龙虾,不够再点。我暗自想,三盆算什么,哪怕30盆小龙虾我也吃得下。

不一会儿,服务员把小龙虾端了上来,红红的小

虾真是诱人呀!我伸手就去抓小龙虾,妈妈立刻拦住了我:“戴上手套再吃!”我极不情愿地戴上手套,开始吃虾。我先把手剥掉,再剥掉虾壳,然后把虾肉放进嘴里,又麻又香,又软又嫩,真是美味!不一会儿,三盆小龙虾全部被我们“消灭”了,这可是足足15斤小龙虾呀!大姨问:“要不要再来点儿?”我毫不犹豫地说:“再来5斤!”不过,这次我没吃几个就吃不下了。大姨说:“暑假你再来,我还请你来吃!”我满口答应:“好,一言为定!”

这次小龙虾吃得真过瘾!我盼望暑假早点到来,因为我又可以饱餐一顿鲜美的小龙虾了。

